

# 滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2021年7月28日 星期三

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年六月十九 第8366期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

## 山东发布台风蓝色和暴雨橙色预警信号

新华社济南7月27日电(记者叶婧)记者27日下午从山东省气象局获悉,台风“烟花”中心或将于29日凌晨到上午从鲁南进入山东,30日从滨州到东营之间进入渤海。受其影响,山东发布了台风蓝色预警信号和暴雨橙色预警信号。气象部门预计,27日夜间到30日,山东自南向北有强降雨,鲁南、鲁中和鲁西北地区有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,半岛地区有中到大雨局部暴雨,夜间降水时段为28日白天到29日夜间。台风“烟花”影响期间,预计

山东全省过程累积平均降水量为80毫米至120毫米。其中,济宁、枣庄、临沂、日照、济南、泰安、淄博、潍坊、聊城、德州、滨州、东营和青岛西部为100毫米至150毫米,局部250毫米以上,1小时最大雨强60毫米至80毫米;菏泽和青岛东部为50毫米至80毫米,局部100毫米以上;烟台、威海为10毫米至30毫米,局部50毫米以上。同时,受台风“烟花”影响,风力自南向北逐渐增大。其中,黄海中南部、渤海、渤海海峡和黄海北部7级至8级、阵风9级至10级,

内陆地区6级至7级、局部阵风8级至9级。气象专家提醒,相关部门需按照职责做好防台风、防暴雨应急准备工作;把门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被风吹动的搭建物固紧,妥善安置易受台风影响的室外物品;切断有危险的室外电源,暂停户外作业;处于危险地带的单位应当停课、停业,采取专门措施保护已到校学生、幼儿和其他上班人员的安全;做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流等灾害。

### 全力以赴 迎战台风“烟花”

## 我市召开防御今年第6号台风“烟花”视频会议 各级各相关部门马上进入实战状态 齐心协力做深做细做实防汛工作

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)7月27日,在参加省防汛指挥部今年第6号台风“烟花”视频会议后,我市随即召开视频会议,对相关工作进行安排,要求各级各相关部门马上进入实战状态,严格落实各项工作机制,形成统一完善高效指挥体系,齐心协力做好防汛工作。市委书记余春明出席并讲话。余春明指出,进入汛期以来,各级各部门严阵以待,各项工作做得

比较扎实到位。面对汛情,大家务必保持清醒认识,以人民至上、生命至上的情怀,做深做细做实防汛工作。一要明确要事。根据省防指下发的清单,找准薄弱环节,制定符合滨州实际的具体细化措施,确保工作做深做细。二要突出重点。根据职责分工制订应急预案,提前开展化工园区防汛及安全生产整治、地下商超摸排整顿、水上景区停业、断垣残壁清理、组织群众转移等工作,切实保障人民群众生命安全

全。三要科学防范。制定具体应对措施,储备好防汛物资,对人员及物资进行统筹调配,科学做好防汛工作。四要做好宣传引导。坚持正面宣传,通过报纸、电视等媒体,不间断播放防范水灾常识;媒体要深入一线采访,通过现场即时新闻,让群众了解最新信息。五要落实责任。结合职责分工进一步明确责任,对于关键区域要落实到具体的单位和个人;要把雨情当作命令、号声,市防指成员单位工作人员要确保在岗

值守,全力做好防汛工作。六要做好灾后救援。一旦出现灾情,要做好受灾群众救助、灾后防疫、田间技术指导、受损房屋修缮等工作,让群众早日恢复生产生活秩序。七要沟通协调。及时报告信息、与外市沟通联动,强化信息传递,进行会商研判,为指挥决策提供依据,全力确保安全度汛。张延廷、朱俊、臧伟、焦本强和市防指成员单位主要负责同志参加会议。

### 《关于做好全市教育系统台风“烟花”防范工作的紧急通知》印发

## 全面停课停训 全部启动防汛应急预案

滨州日报/滨州网讯(记者 报道)7月27日,中共滨州市委教育工委、滨州市教育局印发《关于做好全市教育系统台风“烟花”防范工作的紧急通知》。

全面停课停训,全部启动防汛应急预案。各县市区、各学校(幼儿园)和培训机构即刻起立即停止一切暑期师生到校、培训和研学等活动,全部启动防汛应急预案,通知新生报到和学生到校的活动全部安排在30日以后。28日—30日,所有暑期开园的托幼机构一律暂停开园;各类教育培训机构暂停各种线下培训活动;学校各种研学活动一律暂停,有安排集中培训计划的全部暂停;建设单位督促校内在建工地落实相关防汛要求。全员预警通知,开展防台风安全教育。所有学校(幼儿园)和培训机构要通过家长微信群、学校公众号等提醒全体师生,台风暴雨期间不到河塘临水区域,不到

地势低洼处活动;要做好防雷安全教育,不靠近路边电线杆和户外供电设备;要注意不在过水路面骑车、行走,防止下水道井盖丢失造成溺水。不在地下停车场、地下商场、地下通道、桥梁涵洞等危险区域逗留。全体动员到位,做好防汛救灾应急准备工作。各学校(幼儿园)要立即通知全体在滨教职员工,按照制订的应急预案,组织开展各项防汛救灾应急准备工作,确保措施到位、防护物资到位、演练到位、巡查到位、责任到位。要安排力量对校园围墙、老旧房屋进行排查,备足备齐防汛抢险物资,强化物资应急调运,确保防汛抢险期间随时调用征用,及时处理突发险情。密切家校协作,做好特殊家庭学生的关心帮扶。各学校(幼儿园)要通过线上线下相结合的形式,对留守儿童家庭、贫困家庭、老人看护儿童家庭、单亲家庭和家居住条件较差家庭等的关爱,及时了解家庭防汛情况,遇到紧急情况,立即开展相应扶助。

## 我市发布全面压实责任落实措施 确保安全度汛紧急通知

### 要求各县市区、各有关部门单位全面做好各项防汛准备工作

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)7月27日,滨州市安全生产委员会、滨州市防汛抗旱指挥部发布《关于贯彻落实鲁安明电(2021)1号文件全面压实责任落实措施确保安全度汛的紧急通知》。

《通知》指出,今年第6号台风“烟花”预计29日进入我省。受其影响,28日至30日,我省大部地区有暴雨局部大雨或特大暴雨,阵风达11级,台风过程威力强、影响大。《通知》要求各县市区、各有关部门单位全

面做好各项防汛准备工作。高度重视风险监测预警。加密测报频次,实时监测风、雨、潮、浪、水、地质等情况,滚动分析测报,及时发布灾害预警,确保全覆盖、无死角;进一步强化联合会商研判,建立滚动联合会商机制,精准研判雨情水情险情灾情发展趋势,科学安排部署防范和应对措施。

确保水利工程安全运行。严禁水库违规超汛限水位运行,要根据水库纳雨能力留足防洪库容,及时降低病险水库水位甚至空库运行;把城市安全作为重中之重。根

### 强化应急演练 应对台风“烟花”



7月27日,邹平市积极应对即将到来的台风“烟花”。各镇街、企业进行防汛抢险应急演练,备好防汛物资,做好抢险准备。图为长山镇基干民兵在河道演练筑防汛堤。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 苏明 摄影)

度艰难时刻!7月27日,士平公益基金会向河南省慈善总会捐款2000万元,用于河南汛情的抢险救灾及灾后重建工作。士平公益基金会希望通过捐款,协助受灾群众共克时艰;坚信用爱和信仰凝聚的力量,可以抵御风雨的侵袭,早日重建家园。风雨同舟,“豫”见真情!士平公益基金会将持续关注河南救灾工作进展情况,全力为灾区人民提供支持和帮助。

### 聚焦“83”工程·重点项目巡礼

#### 以实干迎战 用业绩作答

## 我市合力攻坚掀起重点项目建设新高潮

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 曲锋 刘爱军 徐国光 李伟

开栏的话:重大项目是推动高质量发展的重要载体和强大引擎。近年来,滨州全市上下围绕“七个走在前列、八个全面开创”的目标定位,聚力“83”工程,聚焦调结构、聚力促转型、用好新政策,大抓项目、抓大项目,以项目建设的攻坚突破引领全市经济高质量发展,着力打造未来发展新优势。为全方位、立体式呈现滨州市重点项目建设场景,进一步在全市上下强化“打桩论英雄、项目见高低”导向,即日起,滨州日报推出《聚焦“83”工程·重点项目巡礼》专栏,运用多种形式对重点项目进行集中宣传报道,在全市营造鼓足干劲抓落实、干事创业齐攻坚的浓厚舆论氛围。

塔吊林立的工地,拔地而起的厂房,安装正酣的设备,焊花四溅的车间……连日来,记者实地踏访部分项目施工现场,感受滨州发展的“速度与激情”。今年以来,全市上下围绕“七个走在前列、八个全面开创”的

目标定位,聚力“83”工程,聚焦调结构、聚力促转型、用好新政策,大抓项目、抓大项目,切实转变发展方式,着力打造未来发展新优势,以重点项目建设攻坚突破引领全市经济高质量发展。突破。

重点项目建设上演“速度与激情”7月26日,记者在滨州海底世界了解到,建设方正在进行最后的收尾工作,海狮、鲨鱼、水母等500余种原生海洋动植物将陆续抵达。

项目科学规划了“贝壳堤、海底万象、幽谷探秘、美人鱼剧场、雪原部落、海底万花筒、沙丁鱼隧道、童趣天地、海豚表演”等10余个板块,倾力打造高铁片区文旅新地标。8月初,滨州市民在家门口即可畅游滨州海底世界。(下转第二版)

## 坚定不移推进更高水平对外开放

### ——五论深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在“七一”重要讲话中指出,新的征程上,我们必须高举和平、发展、合作、共赢旗帜,坚持合作、不搞对抗,坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,推动历史车轮向着光明的目标前进。落实习近平总书记讲话要求,推进现代化富强滨州建设,全市各级各部门要坚持合作互利共赢,实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,塑造开放型经济发展新优势。

国际航行船舶开放、滨州陆海空立体联通格局加速形成,意味着“十四五”期间,滨州有了新产业集聚、贸易中转、保税物流等多项功能政策的新载体;也意味着国内循环更加畅通,国际循环加速融入,我市开放发展迎来了新的机遇和空间。

推进更高水平对外开放,需要构建更高层次开放格局。要深度融入“一带一路”,积极参与沿线国家和地区产业经贸、能源资源等合作,推动优势产能对外投资合作。用好“滨新欧”“滨海欧”“内陆港、山东港口滨州港一类开放口岸等,支持重点企业依托保税仓、内陆港等海关特殊监管区,打造区域性进出口集散中心。优化外贸结构,扩大服务贸易,创新进口模式,依托优势特色产业,吸引跨境电商产业集聚,加快发展外贸新业态。

推进更高水平对外开放,需要建立更完善开放机制。要全面实施外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,完善外商投资促进保护管理配套制度。对接国际贸易投资通行规则,建立相适应管理体系,推动技术标准、检验检疫、信息物流等服务与国际接轨。探索市场准入承诺即入制,推行“跨境(境)审批”模式,探索建立跨境全流程服务体系,广泛链接国内外高端要素资源,持续提升滨州开放能级和水平。

## 士平公益基金会 2000万元善款驰援河南

滨州日报/滨州网讯(记者 邱并 报道)7月27日,士平公益基金会向河南省慈善总会捐款2000万元,用于河南汛情的抢险救灾及灾后重建工作。

近日,河南多地遭遇极端强降雨,造成巨大的经济损失,灾情牵动着每一位中华儿女的心。一方有难,八方支援,风雨无情人有情。防汛救灾,刻不容缓。士平公益基金会心系所有受到此次汛情影响的人们,希望为河南灾区尽微薄之力,携手共

### 换届纪律“十严禁”

- 严禁结党营私
- 严禁拉票贿选
- 严禁买官卖官
- 严禁跑官要官
- 严禁个人说了算
- 严禁说情打招呼
- 严禁违规用人
- 严禁跑风漏气
- 严禁弄虚作假
- 严禁干扰换届

责任编辑 王辉 程海莉